

投下神圣一票

谢伏瞻陈润儿等参加所在选区投票,选举金水区人大代表

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 屈芳 刘亚辉 冯芸 刘颢 郑报融媒记者 裴蕾 李爱琴)2月20日是郑州市金水区人大代表换届选举投票日。省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻,省委副书记、省长陈润儿,省政协主席叶冬松等省四大班子领导分别在各自选区参加投票,

选举所在地金水区的区人大代表。

上午,省委社区联合选区省委机关投票站,五星红旗鲜艳夺目,镶嵌着国徽的红色票箱端正中,现场气氛庄重喜庆。

8时20分许,谢伏瞻来到省委机关投票站,在仔细听取有关选举事项说明后,拿出选民证交给工作人员核验,并领取了一

张选票。谢伏瞻在写票处认真填写选票,然后走到票箱前郑重投下自己的一票。

陈润儿在祭城路公共单位联合一选区省人民政府机关投票站投了票。

叶冬松在省银行社区联合选区省政协机关投票站投了票。

当天,省委、省人大常委会、省政府、

省政协领导和机关广大干部职工在各自选区,为自己信任的候选人投下了神圣一票。少数因故不能亲自参加投票的选民,依照法律程序委托他人代为投票。

20日当天,金水区约60万选民参加投票,将通过差额选举,产生新一届区人大代表。

市委农村工作暨脱贫攻坚推进会议要求 开创“三农”工作新局面打赢脱贫攻坚战 为加快建设国家中心城市提供有力支撑

本报讯 昨日下午,市委农村工作暨脱贫攻坚推进会议召开。会议全面贯彻中央、省、市有关会议精神,总结2016年全市“三农”及扶贫工作,安排部署2017年工作。市委副书记、市长程志明出席会议并讲话。

市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议。市领导杨福平、王铁良、李新有等出席会议。

会上,市委常委、统战部长、副市长杨福平对我市“三农”及扶贫工作进行总结、部署。市农委、市扶贫办、登封市等先后发言。

2016年,郑州市“三农”工作取得“十三五”开门红。全市“菜篮子”工程建设扎实推进,基本实现农产品质量安全从农田到市场全程可追溯;全市美丽乡村建设试点村项目达18个,农村面貌发生新变化;

农民收入持续增长,连续6年增速高于城镇居民可支配收入;全市实现脱贫攻坚任务大头落地。

关于“三农”工作,程志明指出,当前,推进农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力,是做好新时期“三农”工作的重要遵循。全市各级各部门要提高认识,准确把握“三农”工作新形势新要求,突出重点,牢牢抓住农业供给侧结构性改革“牛鼻子”。要突出绿色发展,构建资源节约型、环境友好型、生态保育型都市生态农业生产体系;突出打造新业态,构建一、二、三产业融合发展都市生态农业产业体系;突出培育新主体,构建新型农业经营体系;突出改革创新,培育农业农村发展新动能。同时,要以城带乡,加快推进城乡一体化进程。

就做好脱贫攻坚工作,程志明指出,2017年是我市脱贫攻坚决战决胜之年,各级各部门一定要准确把握我市脱贫攻坚的阶段特征,将工作重点由脱贫攻坚转移到一手抓脱贫攻坚扫尾、一手抓脱贫攻坚成效巩固上来。要紧盯目标,坚持问题导向,聚焦薄弱环节,切实做到精准施策,精准发力,坚决打好脱贫攻坚“收官战”。

程志明强调,“三农”向好、全局主动。各级各部门要切实加强对“三农”工作的领导,加大投入力度,创新工作机制,凝聚推动“三农”工作的强大合力,牢牢抓住农业供给侧结构性改革这条主线,锐意进取,务实重干,努力开创“三农”工作新局面,坚决打赢脱贫攻坚战,为加快建设国家中心城市提供有力支撑。

郑报融媒记者 董艳竹

社区科普大学招老师 您若有意报名来

将给予授课补助,并颁发中国科普志愿者证书

本报讯 为加速提升全民科学素养,郑州市社区科普大学面向社会公开招募热心公益事业,并具有专业知识的科普志愿者教师,全市报名2月20日启动,有意者可自由选择网络、电话或现场报名三种方式报名。这是记者从郑州市科学技术协会获得的信息。郑报融媒记者 李丽君

看看都需要哪些专业人才

郑州市社区科普大学由郑州市科技协会主办。主要面向省会居民进行开放式、非学历、全免费的科普教育。截至目前,郑州市内五区和上街区共有110个社区科普大学,培训社区居民达到60万人次。

为了满足市民对科普知识日渐增长的学习热情,2017年郑州市科协面向社会公开招聘具有法律常识、中医养生、常见疾病预防与护理、营养与饮食、家庭绿化、电脑操作、运动与健康、低碳环保、家庭教育等专业知识的科普志愿者教师。

已退休或即将退休专业人员优先

啥样的人员能够加入科普队伍?市科协相关工作人员表示,为了科普志愿者教师能够保障按时授课,优先选用年龄在65岁以下、已经或者即将退休的专业人员。每周授课一次,授课地点在社区,授课时间一般为周一至周五的上午9:00~10:30或15:00~16:30。被录用者将给予一定的授课补助,并颁发中国科普志愿者证书。

按照计划,全市集中报名时间为:2月20日~3月3日周一至周五,8:30~12:00和14:00~17:30。除了报考上街区的志愿者需要网上报名之外,其他报名在市内五区(中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区)授课的人员可通过网络、电话及现场报名三种方式报名。网络报名方式为,登录郑州市科学技术协会网站 <http://www.zzast.org/>; 报名电话:67883922、67883917; 现场报名地址为工人路和陇海路交叉口向北约50米路东市科协四楼科普部。

市委市政府下发《实施意见》 供给侧改革将成为今年农村工作主线 率先在全省实现整体脱贫

本报讯 昨日,市委、市政府发布《关于深入推进农业供给侧结构性改革加快都市生态农业发展的实施意见》(征求意见稿),今年我市将以绿色发展理念为引领,以农业供给侧结构性改革为主线,提升都市生态农业发展质量和效益,深化农村综合改革,加快推进城乡一体化,打赢脱贫攻坚战,促进农业增效、农民增收、农村增绿,推动农业农村工作迈上新台阶。

启动侯寨森林公园、郑州市森林公园建设

促进农业绿色发展方面,制订实施郑州市环城都市生态农业建设专项方案,在城市环城区域,重点发展蔬菜、花卉、林果等产业,打造环城都市生态农业隔离圈,今年新发展环城都市生态农业13万亩。加快森林公园体系建设,启动侯寨森林公园、郑州市森林公园等建设,完成廊道绿化55.1公里、人工造林和森林抚育11.5万亩。加强全域河道综合治理,实施贾鲁河和索须河综合治理等河湖生态与景观提升工程,年底前完成主体工程建设,启动实施郑东新区两湖五河贯通工程和新郑市水系连通工程。

促进农业提质增效方面,完成第二批72个6万亩都市生态农业示范园,实施第三批6万亩都市生态农业示范园。发展休闲农业和乡村旅游,推介5条精品主题线路,国家级休闲农业与乡村旅游星级示范企业达60家,全市休闲农业接待人次超3200万人,营业收入达35亿。建设农业物联网示范基地10个,建成3个“互联网+精准农业”示范园。

继续实施18个美丽乡村试点项目

建设美丽乡村方面,打造一批功能突出、布局合理、特色凸显的小城镇,健全人的城镇化保障体系,保障农民工及随迁子女享有与城镇人口同等权利,新增农村劳动力转移就业7万人。继续实施18个美

丽乡村试点项目,启动5~10个新建项目。争创1个省级生态乡镇、5个省级生态村、10个市级生态村。全面解决贫困村贫困人口饮水安全问题,建设27个小城镇(中心村)电网改造升级工程。全面推进家庭医生签约服务,创建群众满意的乡镇卫生院,支持农村特困人员供养服务机构建设。

今年实现脱贫666户2400人

扎实推进脱贫攻坚方面,今年实现脱贫666户2400人、退出贫困村23个,脱贫成效更加巩固,登封市、新密市完成脱贫任务,实现我市率先在全省整体脱贫。不断增强已脱贫贫困户的自我发展能力,农民收入增长幅度高于全市平均水平。

深化农村综合改革方面,市财政安排1亿元资金,启动郑州市现代农业投资发展产业基金,通过股权、债权、股+债等多种方式,促进都市生态农业建设。加强农业农村用地保障,重点支持农村三产融合发展,严禁违法违规开发房地产或建私人庄园会所。

郑报融媒记者 董艳竹